

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 815. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

Ich bin gesund!

ezekkel a szavakkal, így jött meg az első üzenet a Przemyslben orosz fogságba került miskolczi honvéhadnagyától. Soha német szó nem bizsergettette meg annyira ereinket. Germán idioma soha ilyen jótékonyan nem hatott dobhártyáinkra, mint ez az egyszerű, de nekünk most nem idegen mondat.

Ich bin gesund! egy egész világ van ebben a pár kedves csengésű szóban. Hamvadó remények és újból parázsló tüzek, felmelegítő sóhajtások, felszabaduló érzések, szülői könnyek, hitvesi csókok. Új vágyak és új aspirációk és új élet, minden benne van, amiért most szorongó imákat rebeg az egész magyar társadalom.

És ne aggódjatok miskolczi szülők, gyermekek, hitvesek és menyasszonyok. Az első egyes számban írott jeladást gyors egymásutánban fogja követni a többi is. Pensa városából, vagy más orosz helységből, de jönni fognak az életet, az új revelációkat jelentő sorok. Mi pedig az emberi szolidaritás mindent átfigó érzésével fogjuk a szívünkbe zárni a szürke, exotikus hangzású orosz helységneveket, az ellenség földjét és az ehhez kapcsolódó képzeleteket. A mi fiaink élnek, vegetálnak és reménykednek ott. Ami szerelme-tes gyermekeink várják ott remegő lélekkel az emberiség nagy felszabadulását. A mi szomorú jelenünk büszkeségei, a mi szebb sorssal kecsegtető jövőnk reményiségei küldenek nap-nap után levegőüzeneteket, amelyek a rejtelmes tavaszi szellő szárnyán valami titokzatos telepátival dobogtatják meg szíveinket.

Csak bátorság miskolczi szülők, gyermekek és hitvesek. Az ich bin gesund egyszerű stilisztikai formuláját, követni fogja csakhamar a többes szám is. — És az egészen primitív távirati

mondatokból, hamarosan jelzőkkel bővített sorok, érzelmekkel átszőtt levelek lesznek. Amíg majd egyszer elindul a vonat Tomszkból, Pensából és isten

tudja még honnan, ahol a szomorú szláv nép kancsuka alatt görnyedve szolgálja hatalmas urát. A lelki szemekkel látjuk a befűtött gőzös füstjét, halljuk

a lokomotív tompa kattogását. El kellene már indulnia és el is fog indulni hamarosan, meglásások ti aggódó gyermekek, hitvesek és szülők.

Miskolcznak nem kell tartani a liszthiánytól.

Hétfőn megkezdődik a lisztutalványozás.

Tíz kereskedésben árusítanak lisztet.

3000 újabb ágy a megfigyelőben. — Az első német sebesült transzport Miskolcra. — Alsószolca jótékonyága.

— A központi bizottság ülése. —

(A Reggel tudósítójától.) A központi bizottság pénteken délután négy órakor dr. Tarnay Gyula főispán, miniszteri biztos elnöklelte alatt értekezletet tartott. Az értekezleten résztvettek: dr. Nagy Ferencz polgármester, dr. Tüdös István, Záborszky György, dr. Gencsi Samu, Lossonezy István, dr. Kürsz Jakab, dr. Sidlauer Ármán, Gálffy Ignác, Bizony Akos, dr. Ráczy György, Csorba József, Győri Ödön központi bizottsági tagok és Csonthó Dezső tb. városi tanácsnok.

Egyházi szertartás a barakkok halottainak.

A főispán néhány szíves szóval üdvözölve a bizottság tagjait, bejelentette, hogy a legutóbbi napokban felterjesztést intézett a honvédelmi miniszterhez, hogy onnan történjen intézkedés arra nézve, hogy a megfigyelő állomás barakkokhoz róm. kath. katonai lelkes rendeltessék ki, hogy az itt elhalt katonák épen úgy egyházi szertartásokkal temetessenek el, mint az a többi barakkokban és a többi vallás felekezeteknél történik. Mindaddig, amíg a honvédelmi miniszternek ebben a kérdésben a válasza megérkezik, a barakkok halottait naponként, délután 3 órakor összesítve egymásik kórházból kirendelt katonai lelkes részesíti az egyház kegyeltes szertartásaiban.

3000 újabb beteg befogadására bővítik a megfigyelőt.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatosan bejelentette a főispán, hogy a megfigyelő állomás eddig 4600 sebesült és beteg befogadására berendezett barakktelepet, újabb 3000 beteg katonára befogadására bővítik ki.

Az első kárpáti német sebesültek Miskolcra.

Nagypénteken és nagyszombaton érkeztek meg a kárpáti harcokban csapatainkkal együtt működő német katonák első sebesült transzportjai. A barakk vezetősége a fogadtatásnál törekedett méltó módon kifejezést adni dicső szövetségünk iránti elismerésének és nagyrabecsülésének.

Elismerés Alsószolca közönségének és lelkesének.

A legnagyobb elismerés hangján emlékezett meg a főispán Román Ernő alsószolcai református lelkesnek és Alsószolca egész közönségének arról a dicséretes és minden elismerést megérdemlő jótékony cselekedetéről, hogy két kocsit süteménnyel, kalácsal és mindenféle jóval 1229 sebesült és beteg katonát vendégelt meg husvét első napján a megfigyelő állomáson.

Alsószolca közönsége méltó a papjához, de a pap is méltó az ő közönségéhez. — mondotta a főispán — és gondoskodni fogok arról, hogy a hírlapi nyugtázáson kívül a sebesültek és betegek ne-

vében levélben is hálás köszönetet mondjak egész Alsószolca közönségének, jótékonyágukért.

A hatósági liszt és kenyér utalványozás.

A főispán elismerő szavai után dr. Nagy Ferencz polgármester jelentette be a bizottságnak, hogy hétfőn, április 12-én este lép a hatósági liszt utalványozás.

A liszt utalványozása a következő szöveg részekkel ellátott utalványozási könyvecskék alapján történik.

Az első oldal szövege a következő:

Másra át nem ruházható.

Kerület—

Törzskönyvi szám:—

IGAZOLVÁNY.

Arról, hogy — miskolczi — — — utca — szám alatti lakos családjának, illetve háztartásának a f. évi — hó — től kezdődőleg havi liszt- és kenyér- szükséglete — kg. ban, havi kenyér- szükséglete pedig — kg. ban van hatóságilag megállapítva.

Jogosult a fentebb megnevezett család, illetve háztartás a megállapított havi liszt- és kenyér- szükségletének legfeljebb az igénybevett követő 7 napra eső részét ezen igazolvány felmutatása és a megszabott ár lefizetése mellett azon hatósági lisztárúsító üzletben bevásárolni, amelynek elárúsítási körzetében lakik, illetve jogosult a megállapított kenyér- szükségletének bevásárlásához szükséges hatósági utalványt

nyugancsak a fenti helyen ezen igazolvány felmutatása mellett beszerezni.

Miskolcz, 1915. évi április hó.

A városi tanács.

Az utolsó oldalon teljes felvilágosítást nyújt a következőkben a „Tudnivalók“ rovata:

Ezen igazolvány felmutatása mellett az igazolványon feltüntetett család, illetve háztartás a részére megállapított havi lisztmennyiséget, illetve háztartás a részére megállapított havi lisztmennyiséget, valamint a megállapított havi kenyérszükséglet beszerzéséhez szükséges utalványokat hatósági lisztárusító üzletekben kapja ki. Más helyen ezen igazolvány alapján lisztet vagy kenyéruitalványt beszerezni nem lehet. A kenyéruitalványok alapján az utalványozott kenyérmennyiség bármelyik péküzletben bevásárolható.

Megállapított mennyiség személynként és havonként 6 kg. liszt, ebből 1 kg. finom és 5 kg. kenyérliszt; azokra pedig, akik a kenyeret nem otthon sütik, 1 kg. finom liszt és 6 kg. kenyér. A lisztmennyiségekkel tehát a legnagyobb mértékben takarékoskodni kell, mert a megállapítottnál több lisztre vagy kenyérré senkinek sem lehet igénye.

Ugy a lisztnek, mint a kenyéruitalványoknak legfeljebb a kivételtől számított 7 napra eső mennyisége vehető ki egyszerre, természetesen rövidebb időre járó mennyiség kivételének akadálytalanul nincs. A kivételkor már lejárt időre sem liszt, sem kenyéruitalvány nem adatik ki.

Az igazolvány másra át nem ruházható és gondosan megőrzendő, mert ennek felmutatása nélkül a hatósági lisztárusító üzletek sem lisztet, sem kenyéruitalványt nem fognak kiadni. — Ugyasínt nem ruházhatók át és gondosan megőrzendők az igazolványok alapján nyert kenyérré szelő utalványok, mert ezek a kenyérvásárlásnál nélkülözhetetlenül szükségesek.

A belső oldalon azután a havi liszt készlet átvételének igazolására szóló rovatok vannak könnyű ellenőrzés és gyorsan áttekinthető rendszerben elhelyezve.

Ezeknek a könyvecskének a szétküldését már pénteken megkezdtek s hétfő reggelig mindenkinél a lakására elszállítják.

Lisztet árusítani 10 helyen fognak. Kinek-kinek melyik üzlet kerületbe való tartozásáról a holnapi nap folyamán kifüggesztésre kerülő hirdetmények fogják teljes tájékoztatni a közönséget.

A polgármesternek helyesléssel fogadott tájékoztatása után dr.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

uj, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt mindszentil templom mellett megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és arany-lemmez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, juttatás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Tarnay Gyula főispán kijelentette, hogy a kormány által kiutalt gabonaneműek őrlése fennakadás nélkül folyik és így egy a

városnak, mint a megyének élelmezési kérdése a nehéz és válságos körülmények között is, sikeresen biztosítottnak tekinthető.

Gyorsvonat közlekedik április 11-től Budapest — Miskolcz — Kassa között.

(A Reggel tudósítójától.) A központi bizottság mai ülésén Tarnay Gyula dr. főispán tudomására hozta a bizottsági tagoknak, hogy április 11-től Miskolcz—Budapest és Miskolcz—

Kassa között naponta egy gyorsvonat fog közlekedni. A reggel induló gyors délelőtt van Budapestben, míg Budapestről a délutáni órákban fog Miskolcz—Kassa felé gyorsvonat indulni.

Nem éreznek fájdalmat a sebesültek.

Orvosok munkája a harctéren.

(A Reggel tudósítójától.) Egy ismert miskolci orvos, aki a haboru kezdete óta hadba vonult és a harctéren teljesít orvosi szolgálatot, írta haza egyik ismerősének az alábbi szép és érdekes levelet:

— Milyen meglepedés a csapatorvos számára, ha segíthet, ha megmentheti, ami menthető. Felemelő tudat, leirhathatlan érzés, ha a csapatorvosnak alkalma nyílik az első segély nyújtására sokaknál, akik vérüket ontották a hazáért. Nehéz munka a srappell- és golyótüzből kiharozni a sebesülteket és a kötőzöhelyre vinni. Ötöt, tizet, huszat, harmincat hoznak a sebesültvivők tábori kocsikra; a könnyen sebesültek maguk ügyekeznek a kötőzöhely felé, kölcsönösen segítik egymást, van köztük olyan, akit ideiglenesen már bekötözték bajtársai vagy a szanitékatonák.

Az ütközet tovább dühög, a kötőzöhely előtt és mögött leesznak a lövedékek. A jóságos természet gondoskodik róla, hogy a sebesültek, még a súlyos sebesültek is, a sebesülés után egy-két óráig alig érzik a fájdalmukat. A choe hatása ez. Egy tanya, ha semmi egyéb, legalább is egy esüir, fedett hely, vörös keresztet fehér lobogóval, ez a kötőzöhely. Az előírás szerint nyolcszáz vagy ezer lépésre van a front mögött. Csaknem mindig ki voltunk téve az ellenséges tűznek. A modern, messzehordó lövedékeknek ez kikerülhetetlen. A fegyverlövések négyezer lépésnyire és még távolabbra is visznek, a modern ágyuk pedig tizezer lépésre vagy még messzebbre is ontják gyilkos lövedékeiket. Egyébként gyakran megtörtént, hogy az ellenséges tűzéréség nem vette figyelembe a genfi keresztet. Kitiűő távcsövél mozgást észlelt a tanya körül és célba vette. Egyetlen egyszer sem győződhettem meg róla, hogy ellenségeink respektálják a genfi konvenciót.

A Visztulánál történt. . . . mellett. A mieink a Visztula balpartját tartották megszállva. — Szemközt, a másik parton állt az ellenség. Ezen a helyen, a balparthoz közel fekszik egy sziget: három-négy kilométer hosszú, fél kilométer széles, a bal parttól alig van harminc lépésnyi távolságra. A víz olyan sekély, hogy keresztül lehet rajta gázolni. — Két egymásra következő éjszaka után sikerült az oroszoknak tutajokra katonákat szállítani és megszállni a szigetet. Kora reggel, még sötétben, támadást rendeltünk el a sziget ellen, amely

azonban meghiusult az ott tartózkodó ellenséges tulerő miatt. Néhány halott és harminc sebesült maradt vissza a szigeten. Egyik segédorvos az ezredparancsnoktól azt az utasítást kapta, hogy egy zászlóalj szanitékpatrouilljával, (harminc emberrel) lássa el az ellenségtől megszállt szigeten levő sebesültjeinket. Nem láttuk többé viszont sem őt, sem a patruillet. Mikor rálépett a szigetre, foglyul ejtették. Késő este egy ellenséges tisztet gyógykezelttem, aki a sötétséget kihasználva, átlopózott a mi állásainkhoz és itt megsebesülve fogságba esett. Megkérdeztem a tisztől, aki elég jól tudott németül, hogy az oroszok miért sértik meg olyan gyakran számdekkal a genfi konvenciót. Azt válaszolta, hogy ebben az esetben az oroszok nem tehetek másként, mert különben a patruille elárulhatta volna állásukat.

Még egy epizódot közlök. R. mellett történt, tíz kilométerre S-től északnyugatra. Sötét, hideg éjszakán az ellenség megtámadta állásainkat és egyik ütegiünk elveszett. Az ágyukat fedező csapat az előnyomuló ellenséges gyalogságot visszavonuló saját csapatoknak hitte. Mikor a tévedés kiderült, már késő volt. Egy általános roham visszacserezte az ágyukat. Sok halotton kívül kétban egy erdőbe vonultak vissza. A nap folyamán el tudtuk látni az összes sebesülteket és bevittük őket a közelben levő kötőzöhelyszázötven sebesült borította a esatateret, legnagyobbobrszt az ellenség sebesültjeit. Az oroszokat messzire visszavetettük és körülbelül két kilométernyi távolságra. Itt feküdtek a szalmán, ellenség barát mellett, orosz ezredes egy magyar baka mellett, valamennyien a közös sorsot viselték. Nagy volt a nyomoruságuk. A gyorsan elkészített enyhítő szereket örömmel fogadták. — Rekvirált járműveken először saját sebesültjeinket szállítottuk el és amikor éjjeltájban hozzálátunk, hogy az ellenség sebesültjeit elszállítsuk, parancsot kaptunk, hogy saját erőnket toljuk el másfelé. Így százötven orosz kénytelenek voltunk visszahagyni. Két könnyen sebesült orosz elküldtem saját táborukba, hogy közöljék az oroszokkal sebesültjeik hollétét.

— Magyar Hadi Hitelintézet r.-t. miskolci képviselősege a Miskolci Takarékpénztár helyiségeiben, Széchenyi-u. 38. sz. alatt van.

43 korona 55 fillér
a kukorica liszt maximális ára
Miskolczon.

(A Reggel tudósítójától.) A földmívelésügyi miniszter legutóbbi rendeletét bocsátott ki a kukoricaliszt árának újabb megállapítása tárgyában. A rendelet folytán a polgármester ülésre hívta össze a városi ármegállapító bizottságot. Az ülés ma délelőtt 10 órakor folyt le a polgármesteri hivatalban dr. Tarnay Gyula főispán elnöke alatt. — Jelen voltak: Dr. Nagy Ferenc polgármester, Nikell József és Krizsanovszky József tanácsnokok, Szombathy László főszámvévevő, dr. Szabó Ármín főorvos, Póka Sándor gazdasági felügyelő, Vértessy Tivadar gazdasági egyleti titkár, Márkus Soma és Pap Kázmér bizottsági tagok.

Több hozzászólás után kimondták, hogy:

a tengeriliszt maximális ára Miskolczon áprilisban, métermázsánként 43 korona 55 fillér, májusban és júniusban 41 korona 60 fillér.

A polgármester szemléje a polgárőrség felett.

Rendelet a polgárőrség tagjaihoz

A polgári őrség osztagparancsnokait, helyettes osztagparancsnokait és összes tagjait ezton felhívom, hogy folyó hó 11-en vasárnap délután 4 órakor a városháza tanácstermében teljes számban pontosan megjelenjenek.

Ez alkalommal a polgármester ur a polgárőrség felett szemlért tart.

A szemle után oktató felolvasás lesz.

A megjelenés szolgálati kötelesség.

Miskolcz, 1915. évi április hó 8-án.

Vidats János, parancsnok.

SZINHÁZ.

Színházi műsor:

Szombaton: Ezüstpille, énekes bohózat. (Ujdonság.)

Vasárnap délután: A farkas, este Ezüstpille.

— Miskolcz thif. város hadi szükségkórházába újabban a következő adományok érkeztek: Lichtenstein Lászlóné 20 korona, Halmos Robicsékné cigaretta, Ragály Maresa cigaretta, Koós Sománé 1000 cigaretta, Egy magát megnevezni nem akaró urölgy a sebesült katonák részére peru-balzsam beszerzésére 50 korona, Rábel Albert egy nagy kosár, 300 darab kalács, 3 doboz szivar. Dobos Pál kalács; Mí nich Miklós 25 korona, Karacsai Kacsor Hermin urasszony, Nád-patak Andor ur utján száz korona. A nemeslelkű adományokért ezton mond köszönetet a városi hadi szükségkórház gondnoki hivatala.

A Kárpátokban sikeresek a küzdelmek. Új harcok fejlődnek Oroszlengyelországban.

ESTI TÁVIRATOK

Harcok a kárpáti fronton.

Ungvár, április 9. A kárpáti fronton Uzsoktól egészen a Labore völgyéig keletre fekvő területig még mindenütt harcolnak és a küzdelem alig változó hevességgel egyre tart. Ugy látzik azonban, hogy az oroszok offenzívája veszített erejéből és az orosz erők megőrlésének taktikája bevált a Kárpátokban is, csakugy mint már többször a nyugati határon, a különböző francia támadásokkal szemben. Uzsoktól északra az oroszok több támadását véresen vissza-

vertük. A szorosról nyugatra egészen a Labore völgyéig egyes szakaszokon az együtt küzdő magyar és német csapatok is támadtak, melyek a husvéti csata eredményeinek folytatásaképpen még tért nyertek és elfoglaltak néhány orosz támaszpontot. A Labore völgyében az oroszok előnyomulási kísérletei kudarcot vallottak. A völgytől nyugatra, a Labore és az Ondava között és az Ondavától nyugatra fekvő területen a harcok még tartanak. (A Nap.)

Támadnak a törökök a szuezi csatornáknál.

Milano, április 9. A Secolo athéni tudósítójának legutóbbi távirata jelenti, hogy a törökök ismét szorongatják a szuezi csatornát. Az angolok egyáltalán nem gondoltak erre és csak a véletlenül múlt, hogy a török csapatok hirtelen fellépése katasztrófát nem okozott nekik. Hogy ezt elkerülhették, annak köszönhetjük, hogy egy török katona eltávolodott csapatától, eltévedt és miközben az utat kereste, március 22-én a csatorna partján az angolok fogságába került. A foglyot persze az angolok kivallatták és így aztán megtudták, hogy egy török hadtest már egészen a csatorna mellett volt, de onnan délnek indult, hogy alkalmasabb terepet keressen a támadásnak. Így értesült az angol hadvezetés alig pár órával előbb, a törökök által tervezett meglepetésszerű támadásról. A törökök március huszonharmadikán hajnali három órakor megtámadták az angol hadállásokat, az előőrsöket még mielőtt riadót fújhattak volna, levagdalták és nagy pusztítást vittek véghez a lövészárkokban az indiai katonák között, akiknek egy része a csatorna irányában elmenekült.

Szerb jelentés a bolgár határharcokról.

Genf, április 9. A bolgár komitációs bizottság a szerb határőrökkel való összeütközéséről a szerb sajtóiroda a következő hivatalos jelentést tette közzé: A bolgár komitációs bandákat Strumica pályaudvara előtt megtámadták és visszavetítettük. Az államfőnök jelentése szerint a Gevgeli felé vezető vasúti vonal teljesen sértetlen. Az ütközetek tovább tartanak. Két parancsnokunk az eddigi harcok folyamán súlyosan megsebesült. Mikor erősítéseket kaptunk, a menekülő bolgárokat üldözni kezdtük és a határhoz tud visszavetítettük. Strumica pályaudvar mellett hat elesett katonánkat találtuk meg, eddigi vesztesé-

günk ötven halott, ezzel szemben a bolgárok negyven emberüket veszítették.

Portugáliában kikiáltották a királyságot.

Genf, április 9. A New-York Herald párisi kiadása jelenti Madridból: Portugália északi részében kikiáltották a királyságot. Manuel király már megérkezett Santenderbe, ahol egy semleges hajóról szállt partra. Hívei zajosan ünnepelték. — A párisi portugál követség, a marseillei főkonzulátus, a deauxi, lyoni és touloni konzulátusok minden felvilágosítást megtagadnak ebben az ügyben, annyit azonban bizonyítottunk látunk, — jelenti a Herald, — hogy ezek a konzulátusok, éppugy, mint a követség, már napok óta nincsenek érintkezésben a portugál külügyminiszteriummal.

Új ütegek a Dardanelláknál.

Róma, április 9. A Tribuna athéni jelentése szerint Lemnosz szigetén az ottani vízhiány és rossz egészségi állapotok miatt jelenleg csak ötezer szenegáli és ausztráliai katona tartózkodik. A szigeten levő csapatokat Alexandriába szállították. — A szövetséges flotta javarészt Mudros szigetén vetett horgonyt. A szigeten, mely a támadóflotának bázisul szolgál, vízvezetékét szereltek fel és egy nagy kórházat rendeztek be. A törökök Kum-Kaleh és Sedil-Bahr erődökben új ütegeket helyeztek el és így fel vannak készülve a támadás esetleges megújítására.

Felkelés készül Albániában.

Budapest, április 9. A M. T. I. jelenti: Albániában nagy események vannak készülóban. — Tyrana mellett negyvenezer népfelkelő albán gyülekezik, hogy elfoglalják Durazzót.

ÉJFÉL UTÁN

Holttestek dombjai emelkednek a Kárpátokban.

Hatásos tüzérségi munkánk.

Hivatalos jelentés.

Budapest, április 9. Hivatalos. A keleti Beszkidék arcvonalán általában nyugalom van. Az Erdős-Kárpátokban az ellenség arcvonalát a támaszpontok legkiméletlenebb kihasználása mellett, állandóan rohamokkal folytatja. Holttesteknek és sebesülteknek valószínűsíthető jelzik az orosz támadásoknak ágyúink és géppuskáink leghatásosabb tüze alatt álló területet. A tegnapi harcokban 1600 sebesületlen orosz elfogtunk. Höfer. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Győzelmes német offenzíva nyugaton

Reimsot ismét bombázták.

Hivatalos jelentés.

Berlin, április 9. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A teljesen rommá lőtt Drie Gruchten Iser menti helységről a belgákat ismét elűztük. Két belga tiszt, száz főtűzgyújtó és két géppuska került közben kezünkbe. Válaszul arra, hogy az ellenség állásaink mögött levő helységeket bombázták, Reims városát, amelyben a csapatok és ütegek nagy csoportosulását észleltük, gyújtó gránátokkal bombáztuk. Beau Sejour majortól északra, Lemesniltől északnyugatra tegnap este a franciáktól több lövészárkot elragadtunk. A franciáknak két éjjeli visszafoglalási kísérlete sikertelen maradt. Az argonnei erdőségben meggyújtott egy francia gyalogsági támadás, melynek alkalmával a franciák ismétlen bódító gázokat fejlesztő bombákat használtak. A Maas és Mosel közti harcok fokozott hevességgel folytak tovább. A franciák ismét teljesen sikertelen támadás alkalmával legsúlyosabb veszteségeket szenvedtek. A Veuve sikon délelőtt és este eredménytelenül támadtak. A

Combres mögötti Maas-magaslat elfoglalása céljából állandóan újabb erőket küldtek harcba. A Selouse erdőből St. Micheltől északra ellenünk törő támadás állásaink előtt összeomlott. Az Alliyi erdőben lassan előnyomulóban vagyunk. Apremonttól nyugatra a franciák egy előretörése kudarcot vallott. Filreytől nyugatra a francia támadások tüzérségi tüzeinkben megtörték. A helységről északra és északkeletre azonban a harc elkésredett kézi tusára vezetett, amelyben a mi csapataink kerekedtek felül és az ellenséget visszavetítették. A franciáknak itt ellenünk intézett előretörései sikertelenek voltak. Bois de Pretreben sem nyertek a franciák tért. Az ellenségnek egy kísérlete, hogy az általunk elfoglalt Bezange la Grande falut Chateau Salinstól dényugatra elfoglalja, meggyújtott. Sudelkopfon elfogtuk a háromszázharmincegyedik francia ezrednek egy emberét, akinél dum-dum lövegek voltak. Hartmansweilerkopion csak tüzérségi harc volt. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Vöröskönyv a monarchiáról.

Budapest, április 9. A M. T. I. jelenti: A monarchiával háborút viselő államok vöröskönyvet adtak ki, amely a monarchia népjogsértéseinek bizonyítékait tartalmazza.

Venizelosz végleg visszavonul a politikától.

Budapest, április 9. A M. T. I. jelenti: Venizelosz a politikától végleg visszavonul, mert a király álláspontjára vonatkozó közléseit a kormány megcáfolta.

Uj harcok kezdődnek Oroszlengyelországban.

Budapest, április 9. Hivatalos. A keleti hadszíntéren Kalwanyától keletre harcok fejlődnek, amelyek még nincsenek befejezve. Egyéb a keleti harcvonalon nem történt. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Tisza a főhadiszálláson.

Budapest, április 9. A M. T. főhadiszálláson töltötte. Vissza I. jelenti: Tisza korábbi tervének megfelelően a tegnapot a utaztában ma Bécsben időzött. Ma este visszaérkezett Pestre.

A király köszönete és elismerése Przemysl hőseinek.

Budapest, április 9. A M. T. I. jelenti: A király március huszadikán tudvalevőleg meleg elismerést táviratozott Przemyslbe. 21-én Kuzmanek jelentette, hogy huszadikán estétől másnap reggelig az oroszok három he-

Az oroszok harci tevékenysége teljesen megtört Homonna fölött.

Budapest, április 9. A M. T. I. jelenti: A sajtóhadiszállásról írják, hogy a kárpáti front nyugati szakaszán, ahol az oroszok busvétí támadása Homonnáért folyt, tegnap és ma nyugalom

A bankrátát hatodfél százalékról ötre szállítják.

Budapest, április 9. A M. T. I. jelenti: Popovics az osztrák-magyar bank kormányzója holnap Pestre érkezik, ahol a főtá-

HIREK

Távirat Przemysl egyik miskolczi hőjétől.

Miskolczi sokan voltak Przemysl hősi védőseregében. — És amióta a vár kapitulált, nem tudunk rólok semmit. Ma végre jött egy 10-ik honvéd gyalogezredbeli népfelkelő hadnagytól távirat Miskolcra Oroszlengyelországból, amely távirat az első hírét adja a przemysli hősök egyik vitéz tisztjéről.

A távirat feladója Fischer Izidor ujjpesti tanár, Fischer Samuel miskolczi nyugalmazott izr. tanító fia.

A távirat feladási helye Oroszlengyelország Pensa nevű városa. Pensa nagyobb város Moszkvától délkeletre, a Volga alsó folyásának közelében, Oroszlengyelország északi részén.

A távirat tartalma ennyi:

Samuel Fischer Miskolc
— Ich bin gesund.

Izidor.

Bizonyosnak látszik, hogy most már hamarosan megjön majd az

értesítés a többiektől is, akik Przemyslben voltak.

— Egy német tiszt temetése Miskolcra. A fegyverekre győzedelmesen alakuló kárpáti harcokban sebesült meg a szövetséges német hadsereg egy fiatal tisztje: Kaempfer Ferenc tart. gyalogsági hadnagy. A vitézül harcoló német hadnagyot súlyos sebével Miskolcra szállították a katonai megfigyelő osztályra, ahol — a leg gondosabb ápolás dacára — bajtársai igaz fájalmára, hősi halált halt. Mélyen, szívünk mélyéig meghatva adunk hírt a fiatal német tiszt haláláról, aki a drága magyar föld hősiességében vesztett el a becsület mezején. — Kaempfer Ferenc hadnagy temetése ma, folyó hó 9-én délután 3 órakor ment végbe a katonai tartalékkórház (Rudolf-laktanya) halottas házából. — A helybeli katonai állomásparancsnokság rendelkezése folytán a hősi halált halt német tisztet nagy katonai pompával temették el.

— Hősi halál. Láng Gyula kir. kath. főgimnázium r. tanár, a cs. és kir. 12. gy. e. tartalékos zászlósa hazája szent földjének hősiességében 1914 november 27-én Homonnánál elesett 29 éves korában. A hős tanár lelke üdvéért f.

hó 12-én, d. e. 8 órakor mutatják be az engesztelő szent miseáldozatot a minoriták templomában.

— Adományok a Vörös Félhold részére. A Vörös Félhold támogatására alakult Országos Bizottság ezúton tisztelettel kéri az ország törvényhatóságait és mindazokat, akik a török sebesültek javára adakozni óhajtanak, vagy pedig gyűjtéseket rendeztek, hogy a szóban forgó pénzüsségeket a Magyar Bank és Kereskedelmi részvénytársaság budapesti főintézetéhez, az ügyet érdeklő közleményeket pedig a Vörös Félhold Bizottságának központi hivatalához (Budapest, Országház) irányítani sziveskedjenek. A bizottság egyúttal hálás köszönetet mond az ügy érdekében bízogkodóknak és továbbra is kéri jóakaratu és áldozatkész támogatásukat.

— Miskolczi táj, város hadi színház kórházának konyhájába március hó folyamán a következő adományok érkeztek: Pozsgay Emma 1 kosár alma, Jordán Mária 60 drb tojás, Fejes Kálmáné 5 nagy tál kocsonya, Vadász Andrásné 20 drb tojás, 2 liter bab, Velte Gyuláné 1 üveg áfonya, 1 üveg ugorka, id. Mayer József 59 liter bor, özv. Szalay Lippóiné 50 darab narancs, 1 süveg cukor, Leffler Béláné 10 liter tej, Wilhelms Hermann 20 zsák burgonya, Weisz Adolfiné 12 nagy üveg befőtt, id. Jankovich Gyuláné 2 kg zsir, 10 darab tojás, 1 darab kalács, 100 darab cigaretta, dr. Trebits főhadnagy, 40 darab marha májtüdő és vese, Lukács Simonné 3 üveg zöld bab, 2 üveg vegyes sav. saláta, Varga Jánosné (Sajópálfa) 1 pár csirke, Csorba János (Alsószolca) 25 darab tojás.

— Elveszett egy arany karkötő órával, Széchenyi-utca 106. számtól az Ujváros-utca közötti részen. A becsületes megtaláló illé juttalom ellenében kéri Simon Mór terménykereskedőnek Oroszlengyelgyártással szemben átadni.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek! Segítsük a hadba vonultak családjait és az elesettek árvaif!

Apróhirdetés.

Kis fiú vagy leányka, esetleg szolid nő, izr. családnál teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóhivatalban.

Uránia

nagy mozgószínház
Széchenyi-utca 100. szám.

Április 9-én, 10-én és 11-én:
Naponta 3 előadásban!

A kék egér.

II. rész.

Két órán át neveteti a moziba tóduló közönség ezreit.

A darab főszerepét
MAGDE LESSING
kiváló művésznő játssza.

Azonkívül fényes kíséző műsor.

Előadások kezdete:
délután 4. 6
és este fél 9 órakor.
Vasárnap d. u. fél 3,
fél 5, fél 7 és este
fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-palota

Műsor április 9-én, 10-én, 11-én:

A katonaszerelem.

Nagyhatású dráma 4 felvonásban.

PFIFI.

Kacagató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Finoman örlött és kockasó nagyban eladó.

Megrendelések Miskolc,
Arany János-utca 33. sz.

MEGJELENT!

A moratórium

VI. moratóriumi rendelet.

Érvényes 1915. évi április hó 1-től.

Kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolc, Széchenyi-utca, a Pannónia-kávéház mellett.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcra.